
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 15/5/2025 
 

Του:   Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτού Α’ Ανατολικής Αττικής  
 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 
  

 

ΘΕΜΑ:  «Αθέμιτες εκδιώξεις μοναχών από το Άγιο Όρος με πρωτοβουλία του Πολιτικού 

Διοικητή» 
 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Πληροφορηθήκαμε από ενημερωτικές ιστοσελίδες αλλά και από προσωπικές εκμυστηρεύσεις 

προσώπων που ασχολούνται με εκκλησιαστικά θέματα για έναν αριθμό από απαράδεκτες 

ενέργειες στις οποίες προβαίνει η διοίκηση του Αγίου Όρους. Εξ’ άλλου, Αγιορείτες μοναχοί σε 

επιστολή τους κάνουν λόγο για «διώξεις αντιδραστικών» ρασοφόρων. Όσοι διαφωνούν σε 

δημόσιες τοποθετήσεις τους με τη «σωστή πλευρά» της ιστορίας φαίνεται ότι έχουν μπει στο 

στόχαστρο της νέας διοίκησης της Αθωνικής Πολιτείας, όπως καταγγέλλουν γέροντες από 

κελιά και σκήτες στην περιοχή. Συγκεκριμένα, γίνεται λόγος για εκδίωξη μη αρεστών μοναχών 

στη διοίκηση του Αγίου Όρους. Η πρακτική όμως αυτή  δεν συνάδει με τα καθήκοντα του 

θεσμικού ρόλου του Διοικητή του Αγίου Όρους, καθώς, ελλείψει ουσιαστικών αντικειμενικών 

παραπτωμάτων, μας καταγγέλλεται ότι, εμφανίζονται κάποια αόριστα γενικόλογα και 

συκοφαντικά κατηγορητήρια περί, δήθεν, «βαρέων παραπτωμάτων», τα οποία, ούτε 

περιγράφονται αναλυτικά, ούτε δηλώνονται με σαφήνεια. Οι παραπάνω ενέργειες του  Διοικητή 

του Αγίου Όρους τεκμαίρεται ότι είναι καταδικαστέες και αθέμιτες από το γεγονός ότι ο ρόλος 

του οφείλει να εξαντλείται στην εποπτεία της δημόσιας τάξης και της ασφάλειας, σύμφωνα με 

το άρθρο 3, του νομοθετικού διατάγματος 1926, που περιέχεται στο σχετικό Καταστατικό 

Χάρτη του 1924 (Κ.Χ.Α.Ο.). Ως εκ τούτου, η εμπλοκή του εκάστοτε Πολιτικού Διοικητή σε 

οτιδήποτε άλλο πέραν των παραπάνω, κατεξοχήν δε, σε εκκλησιαστικά και πνευματικά 

ζητήματα ή σε δημόσια σχόλια που διατυπώνονται, ενίοτε, γραπτά ή προφορικά από τους 

μοναχούς, είναι αδιανόητη θεσμικά. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,   

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Επαληθεύεται η παραπάνω αναφερόμενη καταγγελία για εκδιώξεις μοναχών από το Άγιο 

Όρος με πρωτοβουλία του Πολιτικού Διοικητή, κατόπιν επίκλησης από μέρους του αόριστων 

και γενικόλογων  κατηγορητηρίων, περί, δήθεν, «βαρέων παραπτωμάτων» των διωκόμενων;  

 

2. Πώς προτίθεστε να ενεργήσετε, ώστε να σταματήσουν οι σχετικές αυθαίρετες κινήσεις του 

Διοικητή του Αγίου Όρους; 

 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Φωτόπουλος Στυλιανός 

 




